



За последние две недели в Рузаевском районе произошло сразу несколько трагедий, вызвавших широкий общественный резонанс. В дорожно-транспортных происшествиях погибли люди... Автомобили словно объявили войну пешеходам, и дороги жизни стали превращаться в трассы смерти...

Пешеходу всегда нужно быть начеку, рассчитывать на добросовестность автомобилистов порой не приходится. Проехать на красный свет светофора, сесть нетрезвым за руль, проигнорировать «зебру» - все это стало, увы, привычным. У пешеходов есть свои грехи - частенько они дорогу переходят не там, где положено, а там, где им удобно. Но и пешеходных переходов зачастую не найти в округе. Однако факт остается фактом: автомобиль – средство повышенной опасности, поэтому на водителе лежит огромная ответственность за людские жизни.

«К приезду скорой  
мама была мертва»

Шестого декабря около 7 часов 30 минут 30-летний местный житель, управляя личной автомашиной «Форд-Фокус», совершил наезд на Марию Семеновну Киселеву 1960 года рождения, переходящую проезжую часть автодороги улицы Луначарского у дома №49 слева направо по ходу движения автомашины «Форд Фокус». В результате чего женщина от полученных травм скончалась на месте происшествия. «Скорая помощь» приехала минут через 15-20, но спасти ее врачам не удалось, слишком уж серьезными оказались полученные травмы.

Водитель следовал вверх по улице Луначарского. Вместе с Марией Киселевой дорогу переходили ее сноха Анна, внучка Лиза и еще две женщины. Они успели перебежать на другую сторону, а вот Мария – нет.

- Это было обычное утро, - рассказывает невестка М.С. Киселевой Анна, - Мы с мамой, как всегда, шли на работу и вели дочку в детский сад №1. Я и дочь пошли вперед, а Мария Семеновна шла позади нас. Когда перебежали улицу Луначарского и вышли на улицу Советская, обернулись назад, стали ждать маму, мы всегда так ее ждем. Она стала переходить дорогу. А этот водитель ехал снизу вверх в направлении улицы Маяковского на большой скорости. Я еще тогда заметила, что он, наверно, очень куда-то

торопился, так как обогнал три машины, которые ехали впереди него. Мама только начала переходить дорогу, увидела эту машину, хотела вернуться назад, и в этот момент водитель совершил на нее наезд. Она два раза ударилась об его машину, подлетела вверх, упала на лобовое стекло, вместе с автомобилем они съехали с обочины в сторону жилых домов. Мама отлетела к столбу, сильно ударилась об него и скончалась на месте. Машина везла ее 19 метров... Это была ужасная картина! И все это произошло на наших глазах! Бедная моя девочка! Вы бы видели, что было с ребенком! Ей хоть всего шесть лет, но она же все прекрасно понимает. У нее была такая истерика, что врачи очень долго не могли ее успокоить. Еще бы, она же видела смерть любимой бабушки своими глазами. К сожалению, «скорая» запоздала, и к ее приезду мама была уже мертва. По заключению врачей, у нее не было шансов, так как разорвалась жизненно важная аорта, все тело у мамы было переломано. И ведь погода была хорошая, водитель прекрасно нас видел. Не было ни дождя, ни снега....

Немного помолчав, Анна продолжает:

- Мы, конечно же, переходили дорогу в неполюженном месте, там не было никакого пешеходного перехода. Но так каждый день ходят все жители близлежащих улиц: кто-то на работу, кто-то в детский сад отводит своего ребенка, да даже в магазин мы ходим так, перебегаем на другую улицу - он у нас находится через дорогу. Родители детей просят сбегать в магазин. И ребятишки тоже здесь перебегают дорогу. А что делать, если поблизости нет пешеходного перехода. Он есть повыше, через два квартала, возле школы №7, но это очень далеко и неудобно. Нам нужен пешеходный переход, соединяющий улицы Луначарского и Советскую. Мы надеемся, на этом участке дороги появится «зебра».

Воспоминания о свекрови даются Анне тяжело: «Она мне была как родная, вместе с Марией Семеновной мы прожили душа в душу восемь лет... И вот вдруг ее не стало, теперь нас трое: я, дочь Лиза, мой муж Олег. Конечно же, теперь никто не заменит мне маму. А ведь ей было всего 52 года. Светлая память этой прекрасной женщине! Она всегда относилась ко мне, как к дочке, во всем поддерживала. Это тяжелая потеря для нас.»

Мария Киселева работала печатницей в Рузаевской типографии. Вот что говорит о своей коллеге переплетчица Мария Сидорина: «Я сама работаю 36 лет в Рузаевской типографии, являюсь чуть ли не ветераном данной организации. С Марией мы вместе проработали 32 года. Как человек, она была очень добрая, отзывчивая, всегда приходила на помощь, никому ни в чем не отказывала. Все сотрудники-коллеги скорбят о ней. Очень жаль, что такие хорошие люди очень рано от нас уходят. Им бы жить и жить, да жизни радоваться. Но, видно, судьба...»

Директор ОАО «Типография «Рузаевский печатник» С.Н. Голиков не может поверить в смерть Марии Киселевой:

- Она одна из тех работников типографии, кто давно здесь трудится. Вместе мы проработали четверть века. О Маше я могу сказать только самые добрые, самые теплые слова: жизнерадостная, ответственная, порядочная. Никогда не боялась никаких трудностей. Рано приходила на работу и поздно уходила. Одним словом, жила типографией. У самой дома куча дел, проблем, но она бросала их и занималась работой здесь, на производстве. Она была Великой женщиной...

Похоронили М.С. Киселеву 7 декабря в Атяшевском районе в ее родном селе Батушево. «Они так хотели

долго жить!»

Сразу две жизни унесло дорожно-транспортное происшествие, которое случилось в нашем районе неделей ранее. 30 ноября, примерно в пять часов утра, жительницы поселка Левженский 62-летняя Татьяна Кочеткова и 64-летняя Земфира Пономарева отправились на традиционный утренний кросс. Управляющий автомобилем «Ровер-623» 43-летний местный житель, по его словам, хорошо видел бегущих неспешной трусцой женщин и принял вправо, чтобы их объехать. Но в этот момент, если верить словам водителя, женщины вдруг решили перебежать на противоположную сторону дороги. В результате обе оказались под колесами иномарки. Смерть обеих была практически мгновенной. Т. Кочеткова всю жизнь проработала медсестрой, а З. Пономарева до самой пенсии трудилась бригадиром-агрономом.

Дочь Татьяны Ивановны Кочетковой - Анжела Чернобровкина вот уже две недели как забыла о семье и работе и перебралась из Саранска в п. Левженский: «Надо завершать мамины дела... Вы даже не представляете, какаким она была активным и открытым для всех человеком. Она и на пенсии постоянно помогала людям, ведь к нам в поселок скорая приезжает не сразу, а мама всегда готова была оказать медицинскую помощь, у нее большая аптечка дома была, и двери открыты для всех...

Она так хотела долго жить! С молодости занималась спортом, лыжами, бегом, а в последние два года - моржеванием: у нее столько грамот и кубков...

Мама и Земфира дружили долгие годы. После выхода на заслуженный отдых подруги продолжали вести активный образ жизни. Мама взяла кредит на развитие крестьянско-фермерского хозяйства, 40 поросят держала одна... Солидное подсобное хозяйство было и у Земфиры Пономаревой. Вот, чтобы находить силы на работу и укреплять здоровье, подруги каждое утро делали зарядку и совершали длительные пробежки вдоль дороги. Так было и 30 ноября. Этот день в жизни моей мамы и Земфиры стал последним...»

- Я ведь предчувствовала беду, - плачет женщина. - Мне часто снилось, что маму сбивает машина, и я ее хороню... А в ночь накануне трагедии и вовсе не могла заснуть... Водителя прошу не наказывать строго, ведь ему еще с ЭТИМ жить...

Н. ДОРОЖКИНА